

## 棉纺路街道 雪中战“疫”“大白”最美



本报讯 1月22日,路面厚厚的积雪让核酸检测工作更加艰难,但再恶劣的天气,也不能阻挡社区“大白”进行核酸检测。正当大家还在温暖的被窝里时,棉纺路街道锦绣城社区工作人员与医务工作者一起开始了当天的核酸检测工作。

受冷空气影响,郑州气温骤降,但这丝毫没有影响医护人员

及社区志愿者,他们始终保持着和蔼可亲、认真负责、一丝不苟的态度,一遍一遍不停重复着动作,反复进行着试管贴签、识别身份、信息记录、消毒洗手、准备试剂管、采集咽拭子、现场采样装管、维护秩序等工作。穿着笨重的“大白”双手已经麻木,面屏已经模糊,一个个忙碌的身影,一个个

感动的瞬间,无不在传递着奉献和坚守的力量,无不体现着忠诚与担当。

在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中,一线工作者没有怨言,没有退缩,只有冲锋一线的担当。天气虽寒冷,但锦绣城的每个核酸检测点现场每个细节都让人感觉到了温暖。记者 韩娟 文/图

## 三官庙街道 统筹调度力量 加强采、送等环节衔接

本报讯 “我们街道在疫情防控中,卡点执勤的有党员,分包隔离户的有党员,在小区核酸检测工作中也有党员。关键时刻,我们就得挺身而出、冲锋在前,坚决打赢疫情防控这场硬仗。”三官庙街道党工委副书记、办事处主任曹真信说。

连日来,三官庙街道党工委号召辖区党员在疫情防控中发挥先锋模范作用,快速有力有序组织好每一轮核酸检测工作,统筹调度力量,加强采、送等

环节衔接,同步推进流调、转运、隔离等各项工作,确保所有密接、次密接人员迅速管控到位。加强采样点组织管理,及时补充检测、防护物资,严格落实戴口罩、“一米线”等防控措施,严防在采样点发生聚集性感染。

据了解,该街道11个村(社区)基层党组织全部成立了抗击疫情防控小组,他们与时间赛跑,与疫情抗争,顶风冒雪,守在最前沿。

记者 韩娟  
通讯员 黄慧子

## 莲湖街道 一抹志愿红 为爱放光彩



本报讯 “走吧,隔离人员要倒垃圾了……”“您好,请您出示您的健康码……”近期疫情防控期间,莲湖街道阳光花苑社区的志愿者每天重复最多的就是这几句话。他们不仅要在全员核酸检测站点协助社区开展秩序维护、信息录入等一线防疫工作,还要配合社区工作人员为隔离在家的居民提供送食品、倒垃圾、填报表等服务工作。

00后郭欣然是阳光花苑社区的一名志愿者,她负责的主要工作是排查信息、整理台账和协助社区完成日常防疫工作。每天早上7点半,到社区党群服务中心领取工作任务和学习最新的防疫要求,是郭欣然一天工作的开始。随后,她就要奔走在各个防疫岗位。

社区防疫工作繁重且琐碎,每一名工作人员都像陀螺一样忙得停不下来,每天十三四个小时的工作时间,一干就是十多天。“看到大家都在为防控疫情做着自己的努力,不管天寒地冻刮风下雪都坚守在岗

位上,自己也不能掉队,要坚守00后的担当。”郭欣然说。

许都和申志伟是企业工程监理师,当看到志愿者招募活动时,两个人就第一时间报名了。从1月6日的第一轮全员核酸检测开始,他们已经在社区门岗值勤半个多月了,为出入社区的人员测温,并询问基本情况,做好登记,为隔离人员上门清理垃圾。“我们俩作为工程技术人员,无论在哪里都应该工作奉献在一线。虽然只是为抗击疫情尽绵薄之力,但也觉得非常光荣。”申志伟说。

社区志愿者每天坚守在抗疫一线,他们来自不同岗位,有着不同的身份,但都在疫情来临的时候选择挺身而出,他们都是战“疫”期间的逆行英雄。与那些日日夜夜奋战在一线的白衣天使相比,他们做的事情可能并不引人注目,但全心全意地付出是对人民群众生命安全的有力保障。

记者 韩娟  
通讯员 魏少杰 文/图

## 林山寨街道 “雪夜逆行者”核酸检测不漏一人

本报讯 “你们真的太辛苦了,冒着这么大的雪还上门为我们进行核酸检测,谢谢你们!”这是来自林山寨街道颍河路社区一户居家隔离人员说的话。

近日受冷空气影响,郑州出现持续强降雪天气,给进行上门核酸检测医护人员和社区工作人员造成了很大的困难。由于路面湿滑,工作人员只能步行前往隔离户家中进行检测。路面积雪深

厚,工作人员的鞋和袜子都已经被雪水浸湿。社区也贴心地为医护人员提供暖宝宝、热水袋等御寒工具。为保证按时、按质量完成重点人员上门检测任务,工作人员早上5点半就已经开始进行检测前的准备工作,天还没亮已经开始每天一次的上门核酸检测工作。

颍河路社区党委副书记王鹏介绍:“与全员核酸检测不同的

是,为避免病毒传播风险,重点人群的核酸检测需要一户一户上门检测。颍河路社区重点人员核酸检测中有‘三多’,老旧小区多,隔离户数多,检测人数多。颍河路社区针对以上特点,提前准备物资,以分组分户的工作模式进行,确保高效、高质量、不漏一人一户地完成重点人员核酸检测任务。”

记者 韩娟 通讯员 张图

## 区委巡察干部 用有温度的巡察为群众做好保障

本报讯 “天哭了一场,哭出了一场大雨;地球哭了一场,哭出了一场洪水;我哭了一场,我一哭,爸爸妈妈就来哄我。”这是中原区委巡察干部丁雯的儿子写的一首思念妈妈的诗《哭了》,这首诗看哭了丁雯,巡察干部听说后也都湿了眼眶。为切实做好2022年元旦春节期间全区新冠肺炎疫情防控工作,1月1日,中原区委启动疫情防控工作专项巡察,区委巡察干部闻令而动,全员到岗,放弃休息,放弃团聚,第一时间投入到专项巡察工作中。

连日来,面对复杂严峻的疫情防控形势,巡察干部始终坚持“严”的主基调,坚持人民至上理念,迅速行动、尽锐出战,充分运用“四不两直”工作方法,加大巡察力度,持续对各单位履职尽责情况进行监督检查;不断提高巡察频度和精度,深入一线,对“封控区、管控区”实行巡察动态全覆盖,坚持做到每日一巡,并对重点问题进行集中夜查,为群众建立起一道防疫“安全线”,助力疫情防控阻击战。

疫情防控专项巡察不但有力

度,还始终坚持人文关怀有温度,围绕着群众生活是否有保障开展巡察。在疫情防控中风险地区绿东村街道颍河路69号院,巡察组冒着风雪和街道社区商量如何多途径保障群众生活物资供应,确保群众“封有所保”;在各值守卡点,巡察组不仅查看值守人员对管控措施落实情况,还关注工作人员的物资保障、防护措施是否到位,用有温度的巡察为群众做好各种保障,用实际行动体现了巡察人的责任和担当。

记者 韩娟 通讯员 张晶